

SPORT

Zbrojovka tápe a hledá posilu

Fotbalisté Zbrojovky po matném úvodu sezony řeší posílení kádrů. Dnes se představí na hřišti neporaženého Táborska.

VÁCLAV PETRŮ

Brno – Po svém příchodu do kabiny fotbalové Zbrojovky hovořil o snaze získat si na svou stranu fanoušky. Po úvodních třech kolech FORTUNA: NÁRODNÍ LIGY se to trenérovi Luďku Klusáčkovi zatím nepodařilo.

Brňané mají čtyři body a v tabulce jim patří až šestá příčka. Po středeční porážce 0:2 s Duklou Zbrojovku vlastní fanoušci vypískali. Dnes od pěti hodin odpoledne se Brňané představí na hřišti Táborska, které má z úvodních třech kol plný počet devíti bodů. „Těmito výkony si lidi na svou stranu nezískám. Oceňuju, že fanoušci chodí na naše zápasy ve velkém počtu, i na venkovní utkání do Olomouce přijela početná skupina. Teď je mič na naší straně, abychom fanouškům svými výkony a výsledky dokázali, že má cenu chodit na stadion,“ přemítal Klusáček.



KANONÝR Zbrojovky Jakub Řezníček (na snímku vpravo) dal zatím dva góly. Brňanům ale ofenziva drhne. Foto: Deník/Sabir Agalarov

Na přetřes po rozpačitém úvodu ročníku přichází posílení týmu. „Určitě bude potřeba, protože konkurence je nutná. Máme zatím některá místa, která nefungují, jak by bylo třeba,“ přiznal Klusáček, aniž by přiblížil, jaké místo v sestavě hodlá posílit.

Zbrojovku v úvodu sezony souží především matná ofenziva, Brňané ve třech duelech vsílili jen tři branky, o dvě se postaral kanonýr Jakub Řezníček a o jednu nejzvučnější letní akvizice Roman Potočný. „Přitom jsem

čekal, že ofenziva bude naší silnou stránkou. Úplně nám ovšem nefunguje. Musíme se nad tím zamyslet,“ podotkl Klusáček.

Rezervy si uvědomuje i Potočný, jenž se zatím prosadil jednou, když v nedělní partii na hřišti Olomouce B otočil na konečných 2:1.

„Jsem tu jenom měsíc a zatím jde poznat, že jsem přišel tak pozdě. Škoda, že jsem tu nebyl o měsíc dřív. Ale přijde mi, že posledních pětadvacet minut v zápase s Duklou, než jsem šel střídát, už to bylo

z mé strany lepší,“ zamyslel se Potočný.

Ten byl součástí rozsáhlých změn v klubu po květnovém sestupu z první do druhé ligy a právě nesehnatost je jedním z faktorů současného brněnského tápání. „Zbrojovka je na začátku přestavby. Přišel nový trenér a může nějakou dobu trvat, než do sebe vše zapadne. Pořád je to ale tým se zkušenými hráči jako Řezníček, Divíšek, Potočný, Toml, Texl nebo Berkovec. Jde o hráče, kteří mají v lize hodně startů a Zbrojovka je velmi nebezpečný soupeř,“ nabídl pohled zkušený trenér pražské Dukly Petr Rada.

Brno má šanci vylepšit dojem ze startu sezony v dnešním duelu čtvrtého kola na hřišti Táborska, půjde však už o třetí zápas Zbrojovky za posledních šest dní. „Pro nás je to šance hned odčinit nezdar. Záleží, jak se na to člověk dívá. Buď může zmiňovat náročný program, nebo to brát jako příležitost. Za mě je to lepší takto, než kdyby byla třeba reprezentační pauza a trnuli jsme, kdy se soutěž zase rozjede,“ dodal trenér Klusáček.

Chvilka nad šachovnicí
Řídí Jan Kalendovský

Pozoruhodná kniha.

Dvojice výkonnostně nesourodivých autorů David Kaňovský (skoro velmistr s ratingem kolem 2500 a velmi plodný spisovatel) a amatérský borec Jozef Valenčík (Elo zhruba 2000), který již léta s chutí a rád píše o šachu, se spojila ve 102 stránkové knižce, nazvané poněkud vyzývavě „Proč David poráží Goliáše“. Podle obrázku na lami-nované obálce malý chytrý David přemohl podobně jako ve známém biblickém příběhu prakem tučnou černou věž. Většina z deseti kapitol glosuje dvěma hlasy jednu klasickou partii, nebo se oba pouštějí do obsáhlých rozborů svých vlastních výher i porážek. Je to vskutku četba pro fajnšmekry, pomáhá čtenáři vstoupit do světa šachového myšlení.

Zcela samostatnou kapitolou, jejímž autorem je David Dejř Kaňovský, je šachová kultura, aneb šachy jako umění v umění. Pojednává nejen o potřebě znát šachovou historii obecnou i naši československou, její nejproslulejší ak-téry, ale hlavně nás seznamuje s hlavními pojmy kompozičního šachu: tedy studiem a úlohami. A to na řadě dobře zvolených ukázkách dvou, tří a mnohotažek, samomatů, pomocných matů, studií a dokonce i retrográdní analýzy. Na toto téma existuje bohatá šachová literatura a autoři mohli aspoň na závěr své knihy zařadit přehled použité literatury. Zřejmě však věří čtenářům, že se po širokém světě šachových publikací porozhlédnou sami. Přemýšlel jsem, kterou část knižky použít v této malé recenzi. Nakonec jsem zvolil Desatero, které se věnuje šachovému zahájení. Poslyšte:

1. Nestudujte do hloubky teorii zahájení, učte se v první řadě plány hry obou stran a kam které figury patří. 2. Zaměřte se nejprve na „stinné stránky“ svého zahájení, tj. co se může stát, když ho hrájete špatně. 3. Snažte se pochopit hloubku daných pozic, nikoliv hloubku teorie zahájení! 4. Nastudujte si co nejvíce vzorových partií silných hráčů na dané zahájení. 5. Jakmile do daného zahájení více proniknete, snažte se více pochopit drobné nuance a rozdíly v jednotlivých variantách! 6. Vyzkoušejte si dané zahájení co nejvíce prakticky!

7. Pokud nejdříve v daném zahájení párkrát prohrajete, nezapoukejte! Je to přirozené! 8. Největší poučení si vezmete z vlastních chyb! 9. Klíčové postupy a tahy daného zahájení si zapíšte a neustále opakujte! 10. Věřte svému zahájení a tomu, že v něm budete vyhrávat!

Cenný obsah je doprovázen na odlehčení snad dvacátkou šachových vtípků. Mnohé jsou originální. „Povídají si dvě knihy: „Jak se cítíš?“ „Dočtené...“. A těch pár o policajtech také nepatří ke všedním. Hlavní předností knižky je originální myšlenka dvojice spolupracujících autorů. To vyzdvihují ve svých předmluvách nejen oba autoři, ale i velmistr Petr Velička a Michal Vrba – trenér Bratislavské šachové akademie. Původně snad byla použita ve vzájemném komentování zápasu v rapidu mezi amatérem Štefanem Mazurem a velmistrem Robertem Cvekem roku 2020. Na závěr bych doporučil k dalšímu studiu aspoň tři aktuální knižky: Zdeněk Ramík – O chybách v šachu (2020), Ján Markoš – Pod hladinou (2018) a Michal Konopka – Magické pozice (2012).

Víte, že: Knihu lze objednat na adrese GMkana@seznam.cz, tel. 420 732 68 95 96, nebo v internetovém obchodě Chessbookshop Karla Mokrého za 300 Kč?

Řekli o šachu: „Kdybychom se mohli podívat do hlavy šachisty, viděli bychom celý svět pocitů, obrazů, emocí a vášní“. (Alfred Binet)

Thomas Taverner
Dubuque Chess Journal 1889



Mat 2. tahem.

Řešení z minulé hlídky: 1.De7 Sc6 2.Dxd6+ Kxd6 3.Sc7 mat, 1...Jf6 2.Dxe6+ Kxe6 3.Ve7 mat, 1...Jg5 2.Df6+ gxf6 3.Sxf6 mat. (Votruba)

Jaborníková už vyhlíží na šampionátu keirin

Závod na pět set metrů s pevným startem umí líp. Dráhová cyklistka Veronika Jaborníková vstoupila do mistrovství světa ve skotském Glasgow osmnáctým místem.

Přitom výkonem 34,678 sekund zaostala za vlastním českým rekordem. „Nejsem spokojená, je to poměrně daleko od mého osobáku, který mám lehce pod třicet čtyřmi sekund,“ hlesla dráhařka, která pochází z Břeclavi.

O dvě desetiny rychleji jela i na evropském šampionátu do třidvaceti let v portugalské Anadii, kde skončila v

pětistovce čtvrtá. Z týmového sprintu a keirinu tam však dovezla stříbrné medaile.

Teď už se na ní projevuje náročná sezona. K postupu do finálové osmičky jí scházela víc než sekunda. „Sezona už je dlouhá. Člověk pozná, kdy to půjde a kdy to tlačí na sílu. Nepočítala jsem s tím, že si vylepším osobák. Nejezdí se mi tak dobře jako na jaře,“ přiznala Jaborníková.

Dnes na světovém šampionátu v Glasgow vstoupí do oblíbeného keirinu. „Těším se, dávám si v něm největší naději. Budu spokojená, když postupím z prvního kola,“ vyhlíží účast aspoň ve čtvrtfinále.



ÚSILÍ. Veronika Jaborníková vyrazí do závodu na pět metrů s pevným startem. Foto: Martin Straka

Při dubnovém Nations Cupu, což je na dráze obdoba světového poháru, se v kanadském Miltonu blýskla čtvrtým místem v keirinu.

„Bude to těžké jako vždycky, ale Verča už dokázala, že se v keirinu umí pohybovat. Musí zabojovat,“ prohlásil reprezentační trenér Petr Klimeš.

V dnešním dopoledním programu se na velodromu Sira Chrise Hoye představí Martin Čechman z Dukly Brno v kvalifikační sprintu jednotlivců. „Loni byl patnáctý a říkal, že se chce zlepšit, což si přeji také. Uvidíme, jak se mu povede,“ řekl Klimeš. **(jak)**

Fotogalerie na rovnost.cz

Prověřte si auto před koupí, ať to není i váš příběh.

www.cebiamedia.cz

To mám radost, jak jsem dobře pořídil.

Super, zase další na to skočil.